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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Ο Λιθουανικός λαός 
έδειξε την αγάπη του στην Πρωτόθρονη 
Εκκλησία” – Ολοκληρώθηκε η επίσημη επίσκεψη
/ Γενικά Θέματα

Ολοκληρώθηκε η τριήμερη επίσημη επίσκεψη του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στη Λιθουανία με 
τον ίδιο σε δήλωσή του να εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες 
προς τους κρατικούς αξιωματούχους για την θερμή υποδοχή 
που του επεφύλαξαν όλες αυτές τις ημέρες.
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Ο Παναγιώτατος αναφέρθηκε στις σημαντικές ενέργειες συνεργασίας και 
ενδυνάμωσης των σχέσεων μεταξύ Οικουμενικού Πατριαρχείου και Λιθουανικής 
Κυβέρνησης ενώ δήλωσε ότι “από την πλευρά μας είχαμε την χαρά να 
καλωσορίσουμε στη δικαιοδοσία του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου τους πέντε 
προσφάτως αποκατασταθέντας Ορθοδόξους κληρικούς. Τους συναντήσαμε”.

Ουδέποτε έλαβα πρόσκληση από τον Σεβασμιώτατο κ. 
Ιννοκέντιο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τη λύπη του για το γεγονός ότι δεν 
εκδηλώθηκαν ανάλογα αισθήματα από την πλευρά του Μητροπολίτου του 
Πατριαρχείου Μόσχας στην Λιθουανία Σεβ. κ. Ιννοκεντίου και προέβη σε διάψευση 
της είδησης ότι είχε δεχθεί πρόσκληση για να επισκεφθεί και να προσκυνήσει στην 
Μονή του Αγίου Πνεύματος. “Παραταύτα ουδέποτε έλαβα σχετική πρόσκληση, 
ούτε εμφανίστηκε αυτές τις ημέρες προκειμένου να καλωσορίσει τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη”, αναφέρει.

Τέλος, ο Παναγιώτατος τονίζει ότι την παραμονή του οι Ορθόδοξοι Λιθουανοί 
αδελφοί και αδελφές, αλλά και οι διαβιούντες εδώ Έλληνες, Ουκρανοί, Ρουμάνοι 
και Λευκορώσσοι τον υποδέχθηκαν και εκδήλωσαν τα αισθήματα αγάπης και 
σεβασμού προς την Πρωτόθρονη Εκκλησία της Ορθοδοξίας.



Αναλυτικά η δήλωση του Παναγιωτάτου: 



“Με ιδιαίτερη συγκίνηση αποχαιρετούμε σήμερα τη φιλόξενη Λιθουανία και τον 
λαό της, που διαχρονικά αγωνίστηκε σθεναρά για την ανεξαρτησία του και τη 
διαφύλαξη της ταυτότητός του, και ο οποίος μέχρι σήμερα υπερασπίζεται υψηλά 
ιδανικά, αρχές και αξίες, όπως τον σεβασμό του ανθρωπίνου προσώπου, την 
θρησκευτική ελευθερία, την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο.
Θα θέλαμε ιδιαιτέρως να εκφράσουμε τις θερμές ευχαριστίες μας προς τον Εξοχ. 
κύριο Πρόεδρο της Δημοκρατίας, την Εξοχ. κυρία Πρωθυπουργό και την έντιμη 
Κυβέρνηση της Λιθουανίας, την Εξοχ. κυρία Πρόεδρο της Βουλής, για τις 
συναντήσεις που είχαμε, τα φιλόξενα αισθήματἀ τους, την μεταξύ μας 
εποικοδομητική επικοινωνία και συνεργασία, και εν γένει για την τιμή που 
εκδήλωσαν, αυτές τις ημέρες, με κάθε τρόπο, προς το Οικουμενικό μας 
Πατριαρχείο, και ειδικότερα προς τη μετριότητά μου και προς τα μέλη της 
συνοδείας μου.

Ευχαριστίες εκφράζουμε και προς τους Εξοχ. Πρέσβεις της Τουρκίας, της Ελλάδος 
και των ΗΠΑ για τις συναντήσεις που είχαμε.

Ευχαριστούμε τον αδελφό ΡΚαθολικό Αρχιεπίσκοπο Βίλνιους, Πρόεδρο του 
Συμβουλίου των ΡΚ Επισκοπικών Συνελεύσεων Ευρώπης, για τον σεβασμό και τα 
αισθήματα αγάπης με τα οποία καλωσόρισε τον Οικουμενικό Πατριάρχη, για την 
ευγενική του πρόσκληση να επισκεφθώ το ιερό προσκύνημα της Παναγίας 
Οστρομπράμσκα, καθώς επίσης και για την υποδοχή στο Επισκοπικό του Μέγαρο.

Λυπάμαι που δεν εκδηλώθηκαν ανάλογα αισθήματα από την πλευρά του 
Μητροπολίτου του Πατριαρχείου Μόσχας στην Λιθουανία Σεβ. κ. Ιννοκεντίου. 
Άκουσα ότι μέσω ανακοινώσεως πρότεινε να επισκεφθώ και να προσκυνήσω στην 
Μονή του Αγίου Πνεύματος. Παραταύτα ουδέποτε έλαβα σχετική πρόσκληση, ούτε 
εμφανίστηκε αυτές τις ημέρες προκειμένου να καλωσορίσει τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη.

Εμείς από την πλευρά μας είχαμε την χαρά να καλωσορίσουμε στη δικαιοδοσία του 
Οικουμενικού μας Πατριαρχείου τους πέντε προσφάτως αποκατασταθέντας 
Ορθοδόξους κληρικούς. Τους συναντήσαμε. Τους ευλογήσαμε πατρικώς, τους 
ενισχύσαμε πνευματικώς για να συνεχίσουν την πολύτιμη για την Εκκλησία 
διακονία των ορθοδόξων αδελφών μας στην Λιθουανία. Και χαιρόμεθα γιατί κατά 
την εδώ παραμονή μας οι Ορθόδοξοι Λιθουανοί αδελφοί και αδελφές μας, αλλά και 
οι διαβιούντες εδώ Έλληνες, Ουκρανοί, Ρουμάνοι και Λευκορώσσοι μας 
υποδέχθηκαν και εκδήλωσαν τα αισθήματα αγάπης και σεβασμού προς την 
Πρωτόθρονη Εκκλησία της Ορθοδοξίας.”



Αυτή ήταν η πρώτη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου στη Λιθουανία. Στο ταξίδι αυτό τον συνόδευαν οι Μητροπολίτες 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ και Αυστρίας κ. Αρσένιος, οι Μ. Εκκλησιάρχης 
κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, Δευτερεύων 
κ. Αλέξανδρος, και ο κ. Νικόλαος-Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του 
Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου.



Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Στους συνδέσμους που ακολουθούν μπορείτε να διαβάσετε αναλυτικά για 
τις επισκέψεις του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Λιθουανία:

Λιθουανία: Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο παλαιό κτήριο της 
ΚGB που σήμερα είναι μουσείο

Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με τους προσφάτως 
αποκατασταθέντες πέντε Λιθουανούς κληρικούς

Τις Πρεσβείες Ελλάδας και Τουρκίας στη Λιθουανία 
επισκέφθηκε ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Οικουμενικός Πατριάρχης: Μέσω του διαλόγου θα 
επαναφέρουμε τους Ρώσους αδελφούς μας στην κοινότητα των 
κοινών αξιών

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στη Σέιμα – Σημαντική για τη 
Λιθουανία η άμεση ανταπόκριση της Μητρός Εκκλησίας λέει η 
Πρωθυπουργός
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Ιδρύεται Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου στη 
Λιθουανία – Υπογραφή Συμφωνίας Βαρθολομαίου με την 
Πρωθυπουργό της χώρας

Ιστορική υπογραφή Συμφωνίας μεταξύ της Λιθουανικής 
Κυβέρνησης και του Οικουμενικού Πατριαρχείου

Οι αλλαγές στην Εκκλησία της Λιθουανίας στη συνάντηση 
Βαρθολομαίου με τον Πρόεδρο Gitanas Nausėda

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στο Μνημείο των Πεσόντων για 
την Λιθουανική Ανεξαρτησία
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